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N Mit tér
Kgy sor 4«> fillér.AElőfizetést es hirdetést elfogad a „Göniör-Ki.shont** kiadóhivatala, valamint a KÁRMÁN S. könyvkereskedése Rimaszombat, Főtér, nemkülönbenminden hazai postahivatal, az előfizetés legczélszerübben posta-utal vány utján eszközölhető.Orvosi kamarák.\ - .‘nnörmegyei orvosok és gyógyszerészek v] t,v ta\a>zi közgyűlését Rozsnyó kies vidékü ftirdőjé-hen tartotta meg e hét első napján. Kiváló nairv számban — huszonegyen— jelentek itt megv_ •■iz.»k közül a férfiak közül, kikre egész megyénk }.. ,/< _ s/v, gügyének gondozása van bízva. Maga ez u tiidományhan és tekintélyben egyaránt előkelő 

testület is megérdemli, hogy dolgaival foglalkoz­zék a sajtó, de azonkívül is a közegészségügy fniit«»sága szinte kötelességünkké teszi, hogy moz- iralmainak eredményéhez a társadalom közfelfo­
gása iiák tisztázásával hozzájáruljunk.Legújabban e téren is érvényesült az a té­ves irány, mely minden felmerülő bajt és hiányt a e/entralizáczió következetes megalkotásával vél megrcperálni. így, ezzel a czélzattal született meg az orvosi kamarák ideája, melynek megvalósítá­sától sokan nemcsak az orvosi kar erkölcsi és tudományos színvonalának emelését, de egyúttalmeg a «egészségügy 9 • •is varaAzt az egyet be kell ismernünk, hogy atestületté tömörülés bármely tudományszak kép- vi- löinek nagyobb hatékonyságot, mozgalmának, akciójának nagyobb súlyt és eredményt Ígér, mint az egyén akármik jóindulatú és bölcsesség­től sugalt fáradozása. Ebből a szempontból csak örvendeni lehetne annak, ha a közegészség­ügyi személyzet —  respektive annak vezérlő szaka, az orvosi kar —  testületi életet igyekszik élni. Azonban e testületnek hivatását, czélját. munkakörét mi egészen másfélének, sokkal fon­tosabbnak és önállóbbnak tartjuk, semhogy élet- ihüködését a bürokratizmus rideg sablonjaiba be- s/.‘»láthatónak tarthatnék. Hogyan lehetséges egy

T A R C Z A ,Vízió.El*elmerengek elvkor hosszasan,S eszembe jutnak rég elmúlt napok Nehéznek érzem ilyenkor fejem S komoly dologra képtelen vagyok.Körfii vesz engem enyhe félhomály.Az óra lassan egyhangúan ketyeg, Különben csend van, s nem zavarja más. Ilyenkor latok én kísérteiét.A félhomálynak kétes árnyiban Meg-inegjelen előttem egy leány, panaszra, vádra nyitja ajkait,Es szemrehányón, busán néz reám.«Megcsaltál engem hűtlen ül : pedig Szerettél hévvel, s én téged viszont. ̂ szét lepted a mit egykor megkötél, *szettépted mostan a gyöngéd viszont.f »képnél hagytál minden szó nélkül;•s feledve engem másnak élsz csupán.K meddig tart ez? Megunod ötét is ?  k így váltakoz majd egy a más után ?*Eként beszél. S beszéde mint gyilok K mit kifent egy bosszúálló kéz Keresztül-kasul járja szivemet;S e közben engem oly merően n é z .. .Szavába nincsen gúny, fenyegetés. Szavába bánat és panasz vagyon.ÍN néz e mellett szemrehányóan . . .Es e tekintet éget oly nagyon . . .n h ! inkább zúgná én rám átkait,Mely elsöpör, miként vad förgeteg!( sak igy ne nézne két csillag szeme, hsak ily merőn ne nézne enge met. . .

orvosi testületet hivatali irodákból kormányozni? Mi ezt elképzelni is alig bírjuk.Már ma is temérdek a pimasza ennek a testületnek a miatt, liogv idétlen törvények és még tökéletlenebb kormányzati rendelkezések kö- vetkeztében az orvosi kart is mindinkább a sta­tisztika és egyéb oly tudomány-szakok művelésére kényszerítik, melyek az orvos tulajdonképeni hi­vatásától teljesen idegenek. A megyei főorvosoknak az iktató könyvtől kezdve mindazon Írásbeli mun- kábítókat végezniük kell, a melyek egy mintasze­rűen körmölö Írnoknak azképezni. A járási és körorvosok nyugodalmuk nehány pillanatát a temérdekféle —  és elég fur­fangosan megszerkesztett — nyomtatvány-mintáktanulmányozására és kitöltésére kénytelenek for-
%■  %/ditani. Mert hiszen a mi bölcs kormányzásunk*előtt sokkal lényegesebb az, hogy a kimutatások rubrikái tele legyenek Írva számokkal, semmint az, hogy lehetőleg kevés emberélet pusztuljon el. Szóval: az orvosi karnak egyik legnagyobb átka már ma is a lélek- és te dőlő bürokratizmus.S  ennek a toU jébv * most még oda akarják állítani az orvosi kamarákat. Hogy ezek majd ad­minisztrálják az orvosi testület életműködését. Ne tessék ez alatt semmi egyebet érteni, 'mint azt, hogy ezeknél az orvosi kamaráknál lesz majd ne* hány uj szinekiíra rendszeresítve s több lesz egy felesleges retortával, inelven minden közegészség- ügy i intézkedésnek vagy [mozgalomnak keresztül kell majd mennie s előreláthatólag fenn is akadnia.Mert a testületi élet elevenségére ugyan vajmi kevéssé jótékony hatása lesz ezeknek a kamaráknak. Hiszen csak nézzük meg az ügy-O v %/védi kamarákat, melyek teljesen analog czélzattal alkottattak m eg: ugyan mi haszna volt ezeknek

I

húsz vagy mennyi esztendőn keresztül a jogszol- gálát javára? Emelték-e a testületnek erkölcsi és anyagi színvonalát? S  nem-e (‘gyedül un a valók,•/ © s-. *hogy czimük orvé alatt a kar tagjai egy felesle­ges adóval, a tagsági díjjal legyenek megpum- pol hatók ?Az orvosi karnak épen egyébre volna szük­sége. A testületi élet felpezsdüléséiick elégséges keretét képezné szerintünk a megyénként jól szer­vezett egyesület, mely például Hömörmegyében elegendő élénkséggel munkálkodik. Hanem arra kellene a súlyt fektetni, hogy ez a testület úgy összesen, mint egyenként szabadabb mozgást élvez­hessen; nem kellene irodai munkákkal túlterhelni, a közegészségügyi funkeziúk végzésére teljes és kor­látlan függetlenséget s megfelelő anyagi javadal­mazást kellene számára biztosítani és kellő egész­ségrendőri assistenezia által lehetővé tenni a köz- egészségügy érdekében kezdeményezett intézkedő- sok végrehajtását. Azok a nevetségesen csekély 3— 400, legfeljebb 1200 frtnyi fizetések mellett, melyekkel ennek a testületnek tagjai javadalmazva vannak, micsoda képtelenség azt. kívánni, hogy ezer inog ezer, sőt százezernyi emberélet fen tar­tására kellő gond legyen fordítható? Aztán tesséko c «meggondolni, hogy a lovak és szarvasmarhák be­cses egészségére milliókat elköltenek, mialatt sok körorvos a saját pénzén megszerzett véd himlő anyagnak az árát sem kapja meg mindég.Mi azt véljük, hogy a bürokratizmusból, az Írott malasztból mar eddig is sok van, és az in­téző körök sokkal bölcsebb és üdvösebb dolgot cselekednének, ha az orvosi kamarák intézménye helyett arra keresnének módot, hogy több gon­dot és pénzt fordíthassanak az emberek közegész­ségügyének javítására; mert elvégre hiszen a szép
Deliiiumban ég agyam, fejein.Mellein zihál, mint melyet tőr talált,Ne lássam többé e tekintetet!Re inkább százszor a sötét halált!Re hisz e Iánvt én nem láttam soha. Igaz, volt egykor egy szép kedvesem, Re az vidám volt, mig ez buskoinor; Nem ismerem e lányt, nem ismerem!El hát előlem kisértet! Eb cd! lm megtagadlak bátran tégedet!Hagyj el magamra, távozzál! Eredj! Fordítsd le rólam könnyes két szemed!Re hasztalan beszéd, kiáltozás,A  kisértet csak áll némán, merőn.S mi rettentőbb, most megmozdul,És ellenállni néki nincs e r ő m ...!

• «

• •közéig,
Fejemre téve jógii ideg kezét,Megáll előttem halkan, csendesen . . .Szeretnék futni, ámde nem bírok,S fagyos borzongás fut át testemen.C*» °Hiába minden • Mig gyötör kínom,Kegyetlenül gyönyörködik ezen;S vergődöm ottan tehetetlenül,S nem süthetem le bűnbánón szemem!Mert bárhová tekintek, látom ót,Midőn szemével én rám tekint;S remegve várom minden estetájt,Ha vájjon újból eljön-e megint.

llarm aczy Lóránt.A mester.
Irta: T Í M Á R  S Z A N I S Z L Ó .A ki a szeme közé nézett, nem sejtette, hogy le számolt mindazzal, a mit az emberek közönséges fogai mák szerint b e c s ü lé t n e k  neveznek. A gazság miivé- szetében sohasem fogja a „mester* elnevezést megérde

Lapunk mai száma 6 oldal.

uielni az, a kinek a gonoszságot az arczáréi, vagy a szemeiből lehet olvasni. Minthogy a nagyobb szabású képmutatás szintén belevág e nemes mesterségbe, első és 
féled téted az, bogy behízelgő modora legyen annak, a ki gyakorolja. Tudjon megindulást, éizést, lelkesedést szín­lelni, s legyen képes őszinteséget tettetni, hogy a ki beszél vele, ne is sejtse, hogy veszedelem környezi.Hand Alfréd pedig — ez a neve az igaz történet hősének — ambiczionálta azt, hogy ne tekintessék dilet­tánsnak a gazság művészetében. Az ő aesthetikájának az volt a nagy problémája, mint a hires (Aigliostrénak egy­kor, hogy a látszatot és a valót összeházasítsa és ec_ .frigynek három gyermeke legyen; nyereség, kényelem és tekintély. A lelkiösmeretét pedig azzal nyugtatta meg, hogy az igazság tulajdonképeu nem más, mint burkolata a hazugságnak, minthogy minden létező dolognak a magva és lényege nem más, mint hazugság.Ily erkölcstannal fölszerelve indult Hand Alfréd a világnak. Nemes hajlamai már gyermekkorában mutat­koztak és már akkor is bizonyos zsenialitást tanúsított a gonoszságban, a mennyiben az általa elkövetett csínyek miatt rendesen más íiu szokott lakolni. Apró lopásait úgy tudta elkövetni, hogy sohasem kapták rajta és ha gyanúsították, oly becsületes arezot tudott színlelni, bogy mindenkit («fegyverzett vele.Re már siheder korában arra a meggyőződésre ju­tott, hogy olyan gazságot nem szabad elkövetnie, a me­lyért a büntető törvénykönyvvel juthat összeütközésbe. Éz csak közönséges gonosztevőknek való, a kik durva kézzel nyúlnak hozzá a gazság linóm művészetéhez. U pedig mester akart lenni ebben, mert érzi, hogy a ter­mészet arra hivattaEs néhány ügyesen véghezvitt csalással, nehány hi­székeny ember tönkrejuttatásával szerzett annyi pénzt, a mennyivel egv hankiizletet nyitott a fővárosban és elfő** v> • •>gadott mindenféle tőzdei megbízatást biztosítékkal, vagy a nélkül, a szerint, hogy milyen embertől kapta a meg­bízatást.Mindamellett lassan eresztett a kaptár. Az emberek csak kivételesen mentek lépre, Hand Alfrédban pedig égett a vágy, egyszerre óriási összeget szerezni bármily



2ló és a hízott ökör is igen kellcmotes jósz.ág, do azort 
a Plato két lábú tollatlau állata mégis többet ér talán a többi összes hasított és nem hasított körnui négylábúnknál. Vagy mi?P a p v á U a z t á i i  m o z g a lm a k , A rimaszombati ev. ref. egyház első lel koszi állására kihirdetett pályázat már lejárt és a választás a jövő június hó 'J-en log meg- ejtetni. Ezt a választást, mely elé érthető érdeklődéssel tekint egész megyei közönségünk, igen eleven mozga­lom előzi meg, a mennyiben a jelekből ítélve alig lehet kilátás arra, hogy az egyház közönsége egyhangú­lag választhassa ni'g első papját. A  díszes állásra — értesülésünk szerint — 7 pályázó jelentkezett, nagyob- bára a gömöri egyházmegye papi testületéből, azonban idegen megyebeli pilvázák is vannak A gömöri egyház­megyéből Rtiszkay Gyula jáuosi-i, Csabay Pál balogi,O * » » ”Vatthay László riniaszécsi lelkészeknek van kiilön-külön pártja, inig az idegen egy házni egy ebtdi pályázok közül egyedül Czmke István erdőbényei lelkész megválasztatá- sát támogatja egy tekintélyes párt. — Mindenesetre kívá­natos volna, hogy az egyházi belső élet ezen — különben teljesen indokolt — mozgalm issiga a szenvedélyek fel- korbáesolása nélkül simuljon el, és az egyházi élet párttusái a társadalmi téren nehagyjanak erősebb nyomokat. Köriil- belól ezt ezéluzza az az értekezlet is, mely a választás méltóságának és nyugodtságának lehetővé tétele érdeké-O » o oben junius 3-ára délelőtt 11 órára a helybeli fögymuá- ziuiu tornaesarnokába egybeliivatott, s melynek kívánatos eredményétől némi joggal lehet várni a most kissé fei- hevült kedélyek lecsillapodását.A gömörmegyei orvos-gyógyszerész Cíívlet közírviilése Uozsnvón.Régen mutatkozott oly nagyfokú érdeklődésa gömörmegyei orvos-gyógyszerész egylet tagjairészéről a közgyűlés iránt, mint a miiven most,f. hó 27-én a rozswvói kies fekvésű vasas fürdő-«ben megtartott összejövetelen volt tapasztalható. S mindjárt c helyen konstatálhatjuk azt is, hogy a megtartott közgyűlés mindvégig a tudományosság magas színvonalán maradt, de e mellett nemV &hagyta figyelmen kívül az orvos-gvégvszorészi testületre vonatkozó közügveket sem, melyeketo  %> 1 %/szintén alaposan megvitattak.A közgyűlésen a vármegyének csaknem min- den vidéke képviseletében ott voltak : I)r. Auer- hach, dr. Drachslcr, dr. Gaál Gusztáv, Feymann G-, dr. Gescheit József, dr Gutlohn Henrik.Kadiseh E., dr. Kármán Aladár, dr. Kengyelc«János, Kishonthy József, dr. Löeherer Tamás. «Ir. Maurer Arthur, Orient Gyula, Pasteiner Jenő, dr. Póseh Dezső, dr. Ruber József, dr. Szabó Samu, dr. Tavassy Lajos, dr. Török János, dr. Vajner Károly.Az érkező vendégeket dr. Gutlohn Henrik fűrdőorvos és az igazgatóság fogadta a vasúti állomáson és kényelmes fogatok »n szállíttatták ki a fürdőbe, Imi a nagyteremben elhelyezkedve a közgyűlést di*. T ö r ö k  János megnyitotta; a jegy- zoi tisztet dr L ö e h e r e r  Tamás titkár vitte.Az elnök megnyitójában kegyelettel emlékezett meg í\7. egylet nemrég elhunyt munkás tagjáról: líamaliar

áron, de mégis úgy, hogy a büntető igazságszolgáltatás sújtó keze el ne érje.Egy napon gróf Regéezy Ágoston, ki néha pasz- szioból játszott a tőzsdén, magához hivatta vidéki bir­tokára.— l»and ur — monda a gróf — én a birtokom­ra . . . J)e mondja meg — szakitá félbe önmagát — tud ön diskrét is lenni.— A gyóntató pap nem olyan disk rét mint én — feleié az ügynök — gróf ur, a diskréczió együtt jár afoglalkozásommal. Ki bízna meg engem valamivel, ha nem volnék titoktartó.-— Nos hát, félmillió forintot akarok a birtokomra fölvenni. Hallom, hogy négy százalékon alul pénzt nem kapok. Igaz ez ?— Itt Magyarországon nem. I)e én szerzek a gróf urnák két százalékra két milliót, fölteve, hogy megkapom a kelló közvetítési dijat.
—  Két százalékra két milliót? Az szép dolog. És 

mi a közvetítési dij?— Hatvanezer forint.— Anuvit megér.• o— írjuk meg tehát a szerződést. Megjegyzem azonban, bogy ez angol pénz és nekem Angliába kell utaznom érte.—  Nem liánom én, ha kínai pénz is, csak olcsó legyen.
—  M»*g egy föltételem van: a hatvanezer forintot 

köteles ön megfizetni akkor is, ha időközben visszavonná 
a megbízást.

A gróf nagyot nézett.r ”  t

Mire való az. Én nem fogom visszavonni a 
megbízást.

—  Akkor megkapja a pénzt De mi üzletemberek 
tapasztalatból beszélünk. Előfordul, hogy hosszú utánjárás 
után pénzt szerzünk valakinek, ügyleteinket ez alatt el­
hanyagoljuk és mire az összeget megszerezzük, az 
illető azt mondja, nem kell a pénz és mi hiába fá­
radtunk.

A gróf végre is engedett és bevette a szerződésbe, 
bogy a hatvanezer forintot akkor is megfizeti, ha a 
megbízást visszavonná.

Károlyról, kinek emlékét jegyzőkönyvileg örökíti meg a közgyűlés. — Majd dr. L ö e h e r e r  lamás olvasta lel az általa nagy gonddal kidolgozott s a belügyminiszté­riumhoz felterjesztendő két h.dirat szöveget, melyek közül az egyik közérdekű, a mennyiben azt kérelmezi az egy­let, hogy az országos gyógyalap terhére a szegényeknek minden orvos (ne csak az erre külön felhatalmazottak) rendelhessen ; a ni isik pjdig a tiszti orvosi vizsgákat el­lenzi. A jól megszerkesztett feliratokhoz a közgyűlés egy­hangúlag hozzájárult.Ezután O r i e n t  Gyula esetneki jeles gyógyszerész, ki a vegyészet terén kifejtett tevékeny munkásságával máris messzi terjedő hírnévre tett szert, egy általa szer­kesztett uj vegyészi vizsgáló miiszert mutatott be, mely­nek czélszeriiségét mindjárt demonstrálta, majd általa végzett vegyészi vizsgálatok eredményével számolt be; majd dr. T a v a s s y  Lajos jolsvai orvos emlékezett meg egy ritkán előforduló orvosi esetről, s utána dr. G u t- 1 o li n Henrik tartott nagyszabású előadást egy nőgyógyá­szati esetről, s ennek kipcsáu — egy szépen gyógyult betegét bemutatva —• kiváló szakképzettséggel értekezetta massage-gyógymódról.Erre dr. L ö e h e r e r  Tamás kórházi igazgató-főor­vos tartott nagy figyelemmel és élénk érdeklődéssel ki-Vy V < ’ vsért felolvasást néhány ritka és orvosi szempontból érde­kes műtét után gyógyult keresetről, majd a szemészeti műtétekről értekezett; dr. Török János elnök, s utálnia R u b e r  .József kórházi orvos a gyakorlatban előfordult néhány esetről s ennek kapcsán a szülésznőknek lépten- nyomon észlelhető túlkapásairól emlékezett meg. — Szólt még dr. Szabó Samu megyei főorvos, ki a körorvosokuak*' , i • ^  • ta járvány kimutatására szolgáló jelentések szerkesztésétmagyarázta meg.c  y cVégül dr. T ö r ö k  János két mostanában megjelent brosc Imréjét osztotta szét, dr. K á r m á n  Aladár kórházi orvos pedig a gömörmegyei közkórliáz 18l)4-ik évi mű­ködéséről szóló kimutatást terjesztette be, mire a köz­gyűlés véget ért, s a jelenvoltak dr. G u t l o h n  Henrik lürdőorvos és F l i i t s c l i  testvérek - -  igazgatók — ka­lauzolása mellett megtekintették a jól gondozott, csinos fürdőtelepet, s gyönyörködtek annak bájos fekvésében, czélszerü és modern berendezésében.Este a nagyteremben a feliér asztal mellett talál­koztak a komoly férfiak, s a tudományos diskussziók be- fejezése után előtérbe léj»ett a kedélyesség, mely víg zene­szó mellett a hajnali órákig együtt tartotta az illusztris társaság egy részét. Nem hiányoztak természetesen a tósz- tok sem, melyek sorát dr. S z a b ó  Samu nyitotta meg. Szép szavakkal emlékezett meg az egylet működé­séről, annak lelkét, a/, ügybuzgó elnököt lelkesen éltette, utálnia dr. P ó s e h  Dezső szólt: kerekded, szellemes (el­köszönt oben méltatta vármegyénk jeles főorvosának dr. Szabó Samunak az orvosuk javát ezéízó nemes működését. K i s li o ii t b y J .  jelenlévő gyógyszerésztársait, T ö rö k  János dr. pedig a fiirdóigazgatőkat: a Fliitscli-testvéreket éltette. Majd ismét dr. S z a b ó  Samu szólalt fel, s talpra­esett, ötletes tésztban köszöntötte fel a rozsnvói orvosokat, R é s  eh Dezső dr. pedig a megyei közkórház érdemes és kiváló szakképzettségű igazgatóját, dr Löeherer Tamást, kinek sikerdús működése általános elismerésre méltó, él­tette s/epen sikerült felköszöiitőbeii. Végül dr. L ö e h e r e r  Tamás emelt poharat s az ő fényes sikereiben részesítette ügybuzgó kartársait, kik a gömörmegyei közkórháziján hűségesen támogatják, egyszersmind lendületteljes szavai belejezeseül az orvosi kar testületi jó egyetértéséért ivott.Ezzel véget értek a (elköszöntük, s a társaság csak éjíélután kezdett oszladozni ; valamennyien a rozsnvói összejövetel kedves emlékét vitték magukkal.
Lapunk múlt számában röviden megemlékeztünk arról, hogy a hat hétig körünkben időző derék színtár­sulat a Dobó igazgató jutalmára adott „Cziterássul, búcsút veit a rimaszombati közönségtől. Ezúttal a bucsu-elóadás- ról csak annyit jegyziink meg, hogy úgy a szép számú közönségnek, mint a színtársulat tagjainak ez utolsó talál­kozója a lehető legszivelvesebb volt, s bármily anyagi
Band Alfréd pedig visszautazott a fővárosba, azzal a meggyőződéssel, hogy a két milliót nem tudja meg­szerezni, de a hatvanezer forintot mégis megkapja.Első útja volt, hogy fölkeresett egy elszegényedett mágnást, a kinek tönkrejuttatásálioz ó is hozzájárult.A  bevezetések után igy szólt Baud Alfréd, a mester:— 1 ram, ugy-e, ön tudja, hogy én gazember vagvok.o* — Meg vagyok győződve róla — feleié a mágnás.— Köszönöm. Emlékezik-e rá, hogy vagyonának az elvesztésében nekem is részem volt.— Gúnyt iiz velem? — kiáltá dühösen a fóur —vigyázzon . . .e, «>
—  Isten ments. Csak ötezer forint keresethez 

akarom juttatni.
—  Ötezer forint ? . . .
—  Igen. Tudom, hogy ön jó viszonyban van gróf 

Regéczyvel. Látogassa meg a birtokán és mondja inog 
neki, hogy én gazember és csaló vagyok. Mondja meg 
neki, hogy én önt is tönkre juttattam, és mondja meg 
neki, hogy én elmeséltem önnek azt, a mivel ő engem 
megbízott.O *

—  Es mivel bízta meg?— Hogy szerezzek neki a birtokára két milliót.— Miért akarja mindenáron, hogy ő gazembernek tartsa önt?— Van eset arra is, bogy szüksége van rá az em­bernek. Kényelmetlen néha becsületes ember hírében állani.— Es ha ezt megmondom neki, kapok ötezer forintot ?— Föltétlenül; de tegye még meg azt is, hogy mondjon rám sokkal több rosszat, mint a mennyit tud.— Szívesen.Band Alfréd erre, a helyett hogy Angliába utazottvolna, elment Gödöllőre nvaralni és várta a történendöket.*Mikor a gróf meghallotta, hogy milyen gazember­rel kötött szerződést, végtelenül megijedt. Meg volt győ­ződve róla. hogy a pénz tönkre fogja tenni, do még in­kább lel háborodott azon, hogy Band Alfréd nem tartott diskrécziót, és füiiek fúuak elmondta, hogy pénzt akar

veszteséggel járt is a Dobóék vállalkozása: nem vihet- nek el tőlünk rósz emléket, mert törekvése k. művésze! oly mérvű méltánylásra talált, a m nővel egy évtized városunkban egy igazgató sem d csekedh tett, s hog méltánylás nem járt karöltve az anyagi sikerrel, an.iL- tulajdonitliató, hogy a társulat oly nagy régiével doL zik, a mennyire a mi gyér közönségünk áldozatkészt e nem elégséges. Erkölcsi tekintetben azonban Dobóék t suluta szép sikert ért e l ; közönségünk elismerése és n tánylása kiséri utjokban a művészet vándor apostol;! meiyet akkor sem fogunk tőlük megtagad d, ha egy alk - masabb időszakban szekerük rudjat ismét a mi 'szer >, városunk felé fordítják.ígéretünkhöz képest meg kell emlékeznünk a n 22-iki előadásról is, mikor a nagy városokban is i-.t ’ ság számba menő színházi esetben részesültünk. I , deti darabot adtak, nem egészen uj Írótól, s uj «i.iIoL u hallottunk oly zeneszerzőtől, kiről eddig azt tudtuk. I, v igen kedves kisasszony s rendkívül szépen tud z r- , lX;'; most azonban kisült, hogy lelke [áldozni jár a m ; templomába s áldozatát lantos Apolló kedws.-n j , ,j „A  Jukker lány“ czimii életképhez S o ú s  Ir é n  k s • dalokat, melyeket élénken megtapsoltak, ég ik-. . t, megismételtettek, a mi első kísérletnél oly ke Ív. z < e, j inénv, hogy e fellépés után ama jogos reménynek ad t-~ tuuk kifejezést, hogy a kisasszony tűi■ u t ; 1: j , ,kísérleteknél megállapodni, hanem dulk It••-/. \ v,, maradandó becsű szerzemény nyel fogja ga/.ü.^UauiEzt mondhatnék Paál Gyuláról, a „Jukker lái,\u czimii énekes életkép szerzőjéről is, ha erejét nem i0.á t. esolná szét. Annyi bizonyos, hogy van telu*iMg.>. ,|e munkakedve kapkodóvá teszi. Irt drámát, vigiáték-o színmüvet, beszélyt, regényt, sok verset, életkép t. de nem bírta megtalálni azt a műfajt, melynek miiv* é>.'*re képességei utalják. Vannak gondolatai, de nem dalia meg a formát, van érzéke a színi hatás iránt, de nven- tiója cserben hagyja, ismeri a színpad titkait, d- a m.se szövésében lélektani botlásokat követ el. Ezeket <>.ik uv általánosságokban mondjuk, nem azért, mintha a ..Jukker lány“ külső sikerét alább akarnék szállítani, mert a tény­leg elért eredmény, mely abban kulminált, hogy sz :z t a lámpák elé hívtak, megfelelt az irói reményeknek, le mivel a Paál Gyula tehetségétől többet várunk, óhajtan, k. hogy megjegyzéseinket figyelemre méltatna, mert oak a szigorú es jogos bírálat ösztönözheti őt annak a miilaj- nak művelésére,, melyben irói vénája teljes mérték!», u érvényesülhet És ez szerintünk a népszínmű. Maradj n meg e téren állandóan, mint a melyen mar eddig is nemi eredményt tudott elérni. Midőn «készségesen elismerjük, hogy a „Jukker lányinak vannak eleven hatású, jól meg­írt jelenetei, dialógusai folyékonyak, nyelve magyaros za- matu — fényes tanúbizonyságai az ir>i vénának — nem tartózkodunk kiíejezést adni ama véleményünknek, !n._v egészben véve Paál Gyula e legújabb alkotása sem éri el azt a mértéket, melyre a maradandó becsű müvek emelkednek. Hőse egy úgynevezett „Jukker“ lány, egy kihívó magaviseletéi hölgyeeske (Ella), ki elcsábít egy fiatal embert tisztességes kedvesétől. Csábító eszközei a táncz, bor, ölelés, csók, de magaviseletéből hiányzik a szivet megnyerő báj, dikeziójábói a szellemesség s igv lélektanilag alig indokolható az, hogy a fiatal Nagy Laczi beleszeressen. Valójában nem is szerelem az, csak egy kis erkölcsi botlás, melytől a végén az elpártolt itju maga is megundorodik s visszatér alioz, kit igazán szeret. So­vány anyag, melyet három hosszú felvonásra csak úgy lehetett kiszélesíteni, hogy beleszótt nehány epizódot, melyek közül főleg a fürdői jelenetet tartjuk elhibázott- nak. De vannak e darabnak más gveugéi is. Egvik dia—̂* •» o  i . »mai motívum, a nem épen esztétikus bikacsek, melylyel a jegyző lélia és ostoba segédjét alaposan elverik stb.Mindamellett Paál Gyulának mint mondók, vau tehetsége, de ajánljuk, hogy tartsa meg a „nonum jr im a tu r ...“ elvét. Meg vagyunk győződve, hogy a komoly kritika részéről mindig sok jó akarattal fog ta­lálkozni, s ha a munkásságára vonatkozó megj«*gvzéseiu- két figyelembe veszi, avval a tehetséggel és lankadatlan munkakedvvel, melylyel az ég megáldottá, bizonyára a legjobb népszínmű Írók közé emelkediietik.
felvenni. Kérdezősködött az üzletvilágban Bandi I. - e mindenütt azt hallotta, liogv veszedelmes ja/.-mber. \'égre táviratozott Butidnak budapesti üzlet I»■•_ry fa- togassa meg. A személyzet azt táviratozta b.'gyBaud ur Angliában van. Erre felháborodásában levelet irt, a melyben visszavonta a megbízást, meghagy váll, hogy Band azonnal jöjjön vissza Angliából.Csak ezt a levelet várta Band Alfréd. Gödöllőrőlazonnal a gróf birtokára utazott.— Hisz ön gazember — förniedt rá a grot.Band Alfréd tudta, hogy itt az idő a gazságot tő­késíteni és egészén levetette az álarezot.— Mi köze ahoz a gróf urnák? Ha gazember va­gyok, az az én bajom.— Ön K . . . bárót tönkretette.— Miért volt olyan ostoba, hogy hagyta magát?— Ön mindenkinek elmondta, hogy pénzt akarok fölvenni. Nem Ígért diskréczió' ?— Meggondoltam a dolgot. Azért mondtam el min­denfelé, hogy mástól is hasonló megbízást kapjak.— Es a diskréczió?— Ez üzleti érdek.A  gróf toporzékolt dühében.— De végre is — monda Baud Alfréd, megmarad ön a levelében kifejezett szándéka mellett, hogy ne, sze­rezzek önnek két milliót?— Ilyen gazemberrel, mint ön, ucm kötök üzletet.— Akkor legyen oly kegyes és fizesse meg a ki­kötött hatvanezer forintot.— Majd ha a törvény megítéli — feleié a gróf.Es a törvény csakugyan megítélte. Hiába védekezetterkölcsi okokkal a gróf; a szerződés nagyon világosan szólt! fizetnie kelle.Band Alfrédnek pedig egy gyei több oka volt ren­dületlenül hinni a gazság missziójában és teljes exiszten- cziáját a gonoszság evangéliumára alapítani.— Bolond az — monda elégült mosolylyal, mikor a hatvanezer forintot zsebre rakta — bolond az; a ki az úgynevezett becsülettel leszámolva, nem meri az álarezot levetni a kellő pillanatban. Csak az a mester a gazság­ban. a ki kapitálist tud csapni a gonoszságból ,és nem bántja a hiúság, hogy becsületes embernek akar látszani.
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Nom költői levői, ilyet ne várj tőlem, Hiszen még a viz is elfut én előlem, fsak afóle próza, „rímbe szedve hátul“ . Már a milveii telik holmi száraz Iától.

Néhány köszöntővel vagyok már adósod,A tökét kamattal ha nyakamba sózod Még esőd lesz a vége; tömeggondnok lássa, Ha gyászosan üt ki a felszámolása. „Tartozik- „követel“ — e bájos két rovat, Az élet könyvében furamód osztogat Érdemet és bukást, mintha a könyvvivó Szundikálna olvkor, — im jő a fizető :
S 1 K'tii kantja Pétert, pedig P ú i volt nála, Kine k egy pattanás, annak muszka nátha,I tóbajként „lépdag“ volt a tartozása.
I» hát a fi könyvben nem szabad vakarni,A sajtóhibákat nem lehet kinyalni ;
X'is, M embertársam, halandó csöpp féreg , l.im a fa is úgy nő, ha borítja kéreg. Még ha a „tévedés“ volna miniszterség, Ni-m nátha, pattanás, több ilyen semmiség Es ha eszed állna tótágast az égnek, Mosolyogj embertárs, alázattal kérlek.

Forgatom, forgatom az élet nagy könyvét,Jdó nem mossa le évszázadok könnyét A mohos lapokról; rétegre réteg nő,Mintha a mindenség volna csak temető;Pedig nem az, nézd a kicsiny gyermek arezát, A  ki még nem vívja az élet nagy harczát:Az édes anyai csucsujgató szóra Könytól ázott szeme derül mosolygóra.Ezt a könnyes mosolvt gvönvürködve nézem. Mert az élet képét belőle kiérzem.Képét és melegét, azt az édes álmot,Mely a földre vonja le a menyországot.— Neked jutott ebből nyalka bajszu Györgyöm, 
Nőm lebzselsz hiába a földi göröngyön,Iezi-pirzi Böske gőgicsélö ajka Elringat édesen, mint hajóst a sajka.
A kit a természet kanászbojtárnak szánt. Gallérjára a sors varr arany paszomáut,A ki két-három sort alig tud megirni, Szemeiből már is fóispánság rí ki,A ki észre, szívre, tán írnok lehetne, Kállairól fityeg bonatyai mentej n jE  ̂ bömböli szájjal a haza szerelmét, Bizonyság okáért döngeti a mellét;Kinek uzsorától a zsebe megdagadt . . . I«ába nyomán Ínség $ könnyek árja fakadt; Virilis ;i ripők, tekintélyes honfi,Mohón igyekeznek véle kezet fogni.
Az ősi ugarba uj nép aggat ekét,Árpád bős magzatja a kancsó fenekétMi z a konezot lesi. marakodik rajta,Et-j.'re pincset nyom, vágja magát fiukbaEs elöszobázik, hivatalkát keres,(II iryha nem találna, az nem volno helyes.)4 *1 v.ui állást varrnak a szittva nyakába,» «/ •_ jó magának is eláll szeme-szája. Koriviiirat-e hozzá, de fura egy kérdés,KUu'i t :i csizma, keil reá fejelés;-Vs" ni.. a név ősi, ha már ez se elég, io ii tudom földi, mi a kő kéne még,
■ '̂ In oini j szükséges ám a hivatalra.
H hivatal kell, tiz, minden magyarra.
9 k szeme könytól gyakorta megázik,Mert a vagyonkájuk vígan vitorlázik A/, uj világ felé, hová nemcsak remény,Evez a tengeren sok balkörmü erény.• • • Hájas, kinyalt bankár robog el melletted, Kis tőkéd nála van, fejed megbillented,A l ezárói az élet öröme és kéje Iíagyog hivalkodón az ntcza népére.Hintója, lovai ezüsttől fénylenek, liz szobás lakását drága szőnyegeknekr • rHűha selyme födi. Inasok, komornak A maradék pezsgőt nyalakodva isszák.Holmi íáczáu-sültben tinnyogva turkálnak, fiiját háza van a kihizlalt szakácsnak,Nevelő, boune, titkár és angol kisasszony, Bubáit Parisból hozatja az asszony;Est«dv, bál, hangverseny egymást űzi hajtja, Kagyogó termeit sok gróf látogatja,

T A L M I  K O R S Z A  K  *)(L E V É L  E G Y  I F JÚ  BARÁTOM HOZ.)
SA T Y11A .

Ir ta : B O D O N  J Ó Z S E F .Kicsiszolt parketten lengő párok lejtnek,Szót, nagy úri módon hangosan nem ejtnek.Egy szép nyári, téli avagy őszi napon Zúg a nagy ház előtt szörnyű riadalom, Kérges kezű munkás rázza csontos öklét, Szitkot szór a másik, morzsolgatja könnyét, Cseléd, hordár, szabó, meg öreg anyóka Fakad keserűen átkozódó szókra:„Testein türedelmét, minden vagyonkámat Ellopta a bitang, gyalázat! gyalázat!“A  lapok leírják mindezt szép apróra,Hová lőtt, hogyan dőlt arezczal a padlóra,A  Wertheim-kasszában még pénzt is találtak, 
Tizenkét forintot s zálog ezédulákat.
A lányka szerelmet a kis hirdetőben vall: „Csinos vagyok, kövér, mint Tiszánkban a hal, Férjhez menni vágyom, pályázatot nyitok, Komoly szándék előtt felpattan a titok.11 arm incz* négy ven év közt legyen a pályázó, Lehet szőke, barna, csak ne fenhéjázó.Ha egy kicsit kopasz, vagy egy kicsit ragyás Szerelmünknek ez sirt semraikópen nem ás. Kívánatra küldök telekkönyvet, képet,Boldog lesz, ki velem oltár elé léphet.“
„Fess menyecske vagyok, férjemtől elváltam, Smukjaim hevernek a nagy zálogházban, Ötven forint kéne, csekélység az egész,Van-e oly öreg ur, ki segíteni kész?Hálás leszek érte, előre mondhatom,Itt és itt földszinten, külön szobát lakom.“
Ez papot keresgél, az magános férfit,A rezük ra kenik fel a nyomda festők it,Kínálják az erényt két krajezáros szóban,Hej de benne vagyunk századvégi szózban, Talmi ez a korszak, meg „É n  Csillag A n n a u, Rang és kitüntetés stréberség jutalma.
Tán az irodalom, vonzódásom tárgya,o  */Eszményinek, szépnek, üde melegágya. Melyből a nemzetnek szellemkincse sarjad, Hol szegény és gazdag egyenlőn arathat Még ha nem vetett is. Ez a fényes templom, A melvbe nem való mindenféle lim-lom,Tán e kincses házból üdébb szellő árad? Kedves honfitársam ide biz ne fáradj;
Vagy ha kosztra vágyik a szellemi gyomrod, Hát kérlek alássan jól fogd be az orrod.
Zola  apró népe szint' a valót festi, l)e sokkal valóbban, mint például Feszti. Szemlesütve nézi az örök ideál,Mikor kölyök Zoláink a porondra kiáll És levetkőzteti az embert pőrére,Turkál a szemétben kénvére-kedvére,•» *Mert igv kívánja ezt Zola  iskolája, „Századvégi Írónk“ szoptatós dadája.
Előttük az asszony: „kívánatos jószág“,Nem feleség, anya s törékeny gyönge ág,Mely a Jiölcsó fölé mosolyogva hajlik,És mint hajnal pírja, szivén átnyilallik Az a boldog érzés, mely kicsinyét adta,A  mi apró Zolánk a bölcsőt felrúgja,Mert erőn v nincsen ám az át kos földtekén, Csak alkalom hiány és mézzel kent lepény, Melyre minden hitvány, pocsék légy rászállhat, A  félj, a szamár férj vívjon pisztoly-párbajt.
Magyar érzés se kell, mire való volna,A nagy emberiség úgy is egy akolba Szorul előbb-utóbb, ha plundrába bújtunk, Toliunkkal bizony mink erre is lesújtunk Es eldobunk mindent, mindent a mi magyar, Pedig fenekedik reánk ezer agyar,He ez nekünk mindegy, legyünk világpolgár, Ezt zengi énekben, prózában sok kontár,Lett vón inkább bodnár,Verné az abroncsot polrohos hordóra, Kincstári bakkancsban lépne német szóra.
Styl, gondolat, eszme és az a valami,Mely a borban zamat s földünkből illan ki, Mely ott ring a rónán a búza kalászban, Gulyát, ménest lenget rengő délibábban,

Az anya ajkára bölcsőnk dalát adta,— Szivünkön átrezdül édes fuvallatja Es kisér a sírig. — Egykor, nem oly régen, Mikor ádáz vihar zúgott át a légen,Egy szó harsant végig hós fiaink ajkán, „Előre! Előre’ “ s rengett a füld sarkán.
A  mi ezekben van, a mire tán szó sincs,De nekünk a földön mindennél drágább kiucs, Hová lett, merre tűnt? Hiába keresed,Két krajezár soronként elég széf» kereset És kapsz érte vádlit, csiklaudósau festve, (Lányod ne olvassa se nappal, se estve), Huszártisztet sokat, számuk már légió,Es még egyre puffad, szökken az ágió,De rajtuk csak mente s dolmány a mi magyar, No meg az, mit toliam leírni nem akar,Persze mindig „karcsú“ derekat föd, takar.
Nem tartalom emel, nem a belbecs a fő.Pajtásokra tégy szert, durrogjon a pezsgő, Abrakold fáczáunal a kritikát bőven,Kurjongass magad is jövőben, menőben,Döngesd a nagy dobot, a réztányért verjed,(Hőbe hóba irj is magad-magad mellett),Ha saját lapod vau, ird ki nyíltan, ícnnyeu,Hogy ennek a haza oszlopot emeljen,Mert ilyen lap nem volt, nincs, nem lehet soha,A ki el nem hiszi, egy lábig ostoba,Homlokára bigyezd ökölnyi betűkkel:
„Dicső P isti lapja“ ,• • • • • • • • • • • • • • • « aHét hétig a ki kér, díjtalanul kapja.
••Ontsd a humort jócskán, kelendő portéka. Tömve is van véle minden irútéka,Persze könnyen terein, vetni se igen kell,A  ki utána lát, uton-utfélen lel,Nem szenvedés szülte, mint bizonyos gyöngyöt, Ne a mélyen kutasd, piszkáld a göröngyöt,Ott pislogat reád könnyező mosolya,Földi lételüukuek drága aranypora.
Ha igy jársz el, meglásd, nem vallód a kárát, Még Dicső Pista is tartogatja hátát,Hogy egy kőtelkével a Paniaszra  mászhass. Dicsőséget, nagy hirt csőstül markohiszhass. Ámbár a szent hegyen se fenékig tejfel Minden, a mi olt van; verébhad is lebzsel Szelíd galamb mellett, a lim-lomtúl, mitűi Egy zsibárus piacz megtelnék emberül;De ez néked mindegy, csak te oda juthass, Légyre meg tücsökre nem csap le bérezi sas; A  ki ott ógyelog, bár polyva a mit ir,Tiz üveg pezsgőért rákenik, hogy Shakspcar, Vagy Dickens, vagy lltujó ,Es kórusban harsog fejére a hűhó.
A  „Szózat- költője már ócska dúdoló,
A rany  csak „nyelv művész,“ Piroskája  fakó, 
Tompát ne is említsd kölyök Titán  előtt, Mert a ki ezt teszi, bak helyeit sutát lőtt,Es szánalmas mosolv leiben el utána,Hogy dicső korunktól igy elmaradt hatra.*Bolyongtam bérczein koszorús Mátránknak,— Az itthoni erdő nem nyújt nekem árnyat Es zugó viharban vagy nyájas alkonyon,Isten ujját láttam a kedves romokon.Nem tagadom, úgy vau, karcsú őz is vouzott, Do otthon hagytam ám a rozoga kobzot,v___ CT *Hol a nagy természet zeng felséges nótát, Föld gyarló szülötte ue vigy oda kutat.
Százados tölgyeknek bólingató árnyán,Erdő méla csöndjén, moha selymes ágyán Oly édes pihenni, lent hagyva a gondot, Szemem áhítattal néz, követ egy pontot, Hatalmas szárnyain nagy köröket ir le, Pedig meg se libben, csak úszik a légbe', Vad méhe zümmögve gyűjtögeti mézét, Púpos hangyabolyuak nézem nyüzsgő népét, Páfrány gyönge ágán rezgő harmat csillan, Szellő ha hont lombot, meleg sugár villan S a pázsit bársonyán játszik mint aranyszál, Fészkére pittyenve picziny madárka száll, Kicsinyeit gonddal födi pölyhös szárnya,A  végtelen csöndbe nem hat földi lárma, Olvad minden édes lágy harmóniába.*) PelolvasUtott a „Petőfi-társaság“ április 21-iki ülésén.
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Személyi hir. K u lin y i Aladár  kir. törvényszéki elnök héttőn Tornallyára utazott az ottani járásbíróságFölhívás.Valamely nemzetnek az összes művészetekben való . . .  . . . . .  . . .clőhalaJüttsáí-át, tollút iniiyellségi tokát, nyilvános mai- l,,v a ti,l ,,snieRvizsgulasa végettkotásain s mügyüjteményein kívül, főleg abból Ítélhetni meg, hogy a művészetek s mii ipar iránti érzék és haj­landóság azokkal foglalkozni, miként van annak minden rétegében elterjed ve.Valamint a zene, úgy a kisebb képzőművészetek _____ _ ___________ .lélekemelő s nemesitő hatása ismeretes. A  tűzhelynél, a pünkösd vasárnapjára kitűzött közgyűlésében készül a né- család kebelében, gyakran egymás kedvéért kölcsönösen I m i  Hamaliár károly elhunytaval megürült egyházközségi foglalkozva vele, a családi élet bensöségét emeli s apró fejügy élői állást betölteni. A mint értesülünk az egyház* műtermékeivel a ház bensőjét disziti, a míiizlést neveli j tanács mtilt vasárnapon egvakaratnlag Kuhinyi Aladár  is kifejleszti. Innen van. hogy valamint a család benső törvényszéki elnök s egyházmegyei felügyelő jelölésében életében úgy a műkedvelők sorában is a nőknek jelenté- ; állapodott meg. Szerencsés azon egyház, a mely ily ki­váló s köztiszteletben részesülő férfiút nyerhet meg ve-*> o

miklósról való eltávozása következtében a liptói na»v ;yházmegye, mely ez időpontig még a dunaninneni egyházkerülethez tartozik, a zsinati törvényben foglalt ni beosztás szerint azonnal a tiszai eyyházkcrület kötelékéül 
fr/mr át, s igy a volt pánszláv Dunáninnen tényleg ,’.á örökre a „meyholdoyultu nevet vehetné fel. e

M ajális. A rimaszombati polgári olvasókör juuiu.s lió 3-án a „Széelienyi-kert“-hen tartja ez idei első tavas/j mulatságát. A  polgári olvasókör — városunk e néj.sz« in társadalmi intézménye — mulatságaival szerencséd SZo k o 11 1 ■ n n , t y a gi és erkölcsi tekintetben e»v-kép sikerülnek, s e mulatságon is, — melyet 4o kros i ,I l i i  1 J I * • , * l(."fo| o
Tornaveraeny. A Reszterczebánván megtartottkerületi tornaversenyben résztvett a helybeli íógvnina-iiim is 2G tanulóval, 3 tanár vezetése mellett. A versenvinú szép idő kedvezett, bár az előző napokon szakadatig i j | esett s ennek következtében síippedékes és itt-ott I ,k t -r érő sáros talajon versenyeztek a tanulók. — j[ 7 ^záns ossz szabad-gyakorlat után — a mit mintegv ]*i{A ifjú mutatott be egyszerre — következtek a katonai rend- gyakorlatok, a melyekben tanulóink fegyelinezett^:^ gyakorlottsága általános feltűnést keltett. A reinj-av^^ latok befejeztével nagy rendetlenség között íeivtjjf,L- ," futók versenyét. Gymnasiumunkból futottak: S/■}),, i ■ a I\ és Groó Héla V II. oszt. tanulók. F többi a pálya k/j* zepéig szépen víz-tett, de a kitűzött czélt csak mint har­madik érte el, mivel egy élelmes budapesti egy j,'d sj^ .riilt oldalba lökéssel akadályozta őt gyorsaságában | __A futást követte az ugrók versenye. Ezen versen. ben (magas ugrás) a 10 versenyzőből á lló i, csoport ajó/te»« Kún Árpád IV . o. tanuló volt, ki 1(50 cm. májas i. ra- sdval az első dijat (ezüst érem) nyerte. Az ezután követ­kező szergyakorlatok bemutatásánál, melyek nem képez­tek verseny pontot, ifjúságunk ügyességével tapsvihart aratott. Itt különösen Rábely Héla \ I. oszt. tanuló tűnt ki. - -  A  mászás- és sulydobásuál a jury határozott részre­hajlása folytán tanulóink bár úgy az egyik, mint a má­sik versenynél győztek, a dijaktól elestek. Á kötélhúzás­nál is a rimaszombatiak hátrányára nyilváníttatott a ver­seny holtversenynek, s ezzel a versenyek este s órakor befejezést nyertek. — Daczára annak, hogy némely bi­zottsági tagok részrehajlása folytán egyesek kitüntetések­e n  nem részesültek, ifjúságunk mindén tekintetheti ala­posan megállotta helyét; mit leginkább bizonyít ama díszoklevél, melyet a gymnasium versenvzó ifjúsága a verseny ama pontjánál nyert, a hol leginkább volt alkal­ma bemutatni fegyelmezettségét, gyakorlottságát és iigyes- ségét — Az ifjúságot a nagy versenyre Menedék (Aula vívómester és tornatanár személyesen vezette, s ezenkívül az ifjúsággal együtt volt FábryÁJános igazgató és Kere­kes Dezső fogy mii. tanár is.

M ajális Rozsnyón. A rozsnyéi tanintézetek nö­vendékei í. hó 2#-án tartották meg tavaszi mulatságukat a lü ido mellett fekvő erdőségben. Előző napon u,rvau

............................ ..........n - ej - CT
Előléptetés. A m. kir. igazságügyminister 1835. évi ápril 1-tól kezdődő halál ylyal Felni ff Ferenez rima­szombati kir. törvényszéki aljegyzőt a X I. fizetési osztály 

első (izetési fokozatába léptette elő.
Felügyelő v á la s z t á s . A helybeli evang. egyház. I . . _ . ! • . I • . .. I * 'I 1 * _ }• I _ '

es
elkény és kiváló szerep jut..Mindezen szempontokból az 183G-iki ezredéves or­szágos kiállítás X X . csoportjának kebelében, mint önálló alcsoportban a hazai műkedvelők műveinek kiállítása vé­tetett tervbe.E csoportban ki fognak állíttatni a műkcdvelésképen űzött képzőművészetek termékei, tehát festmények, szob­rok. a mennyiben amateurök által készítettek és a kiálli tás képzőművészeti csarnokában való elhelyezésre igényt nem tarthatnak ugyan, de mind a mellett a művészet bizonyos fokán állanak, továbbá az immár oly jelentékeny kulturális tényező gyanánt jelentkező műkedvelői fényké­pészet termékei.I gyancsak e csoport keretében fognak bemutatratnia műkedvelőknek az iparművészet keretébe vágó mindennemű müvei, tehát a legvező- és sei vem festés, tára les-™ • *tés, a majolika- és üvegíestés, fametszés, faragás és ége­tés, továbbá mindennemű női kézimunka s főleg a hím­zés magasabb müizlést és ügvességet tanúsító termékei1 * <vs általában az iparmű'észeteknek bármely ágába tartozó tárgyak, a merniviben amateurök által készítettek.

zérének.
A z  uj alezredes, Kramm  Antal, ki e bő köze­pén átvette «a helyben állomásozó 17. tüzérezred parancs­nokságát, rövid idei szabadságra utazott.
Helyettesítés. A Szoredinszky Sándor rimaszom­bati kir. alíigyész huzamos idő óta tartó betegeskedése folytán betöltetlen kir. alügvészi állásra a kassai kir. fő- ügyészség dr. T h o l d  István lőcsei kir. alíigyészt lio- lyettesitelte, ki is a hivatalos teendőit a legközelebbi na- pókban vette át. A rokonszenves aliigyészt jogászkörök- ben ig(>n szívélyesen fogadták.
Egészségügyi felügyelő vármegyénkben.

F r a n k  Udön dr. egészségügyi felügvelő, a belíigvminisz-c .  O  «_■ • c  ■ , t %/tér küldötteként e napokban (íömörmegyében járt, hogy a Sajó vizét, melyet a horkai cellulose gyárból kibocsá­tott salak annyira beszennyezett, hogy az közegészségileg veszélyessé vált. megvizsgálja. A szemlén jelen volt Dr. Maurer Arthur a grófi uradalom orvosa is
„Talmi korszak-. Ezen ezim alatt Hadon József, a most Rimaszombatban, szülővárosában ügvvédkedö ki-

ópti díj mellett tartanak, — bizonyára nagy között^» ög résztvenni. A mulatság 3 órakor veszi kezdetét- °

-• , - . . , . , .  c  , . .  I • I i i i w o i  i i i m i i " / . ’ m i i  i ><t i ••»in.  s / . u  i i n o .s í h m i i  w m i k c u o  k i *női Kézimunkának e csoportba való felvételével . . . .  „ ... , ..... .. .,, . . . i, 1 , | . , . tnno no\cllista, a 1 etoli-tarsasag tag ja egy pompás szatíráti n o i i t i i L ' i i i i  r  n e  i n t á i  iir/iiik.' n  u m  i m L '  L t\'*«rii i i tk \ . _  ' *egv igen jelentékonv és intelligens elemnek kívántunk alkalmat nyújtani műügyessége bemutatására. A külön- böző női tainntézeíek, továbbá az ipari és bűzi ipari cso­portok kiállításaiban ugyanis a női kézi munka mindenütt nagyobb arányokban szerepelni fog De inig a tanintéze­tek kiállítása a kezdők munkáinak és a tanmódszernek bemutatására vonatkozik s a különféle ipari csoportok a hivat i.vszet üleg kenyérkeresetből és gyárilag űzött ipari női kézimunkák éj a nép hagyományos és egyszerűbb technikájú házi iparát fogja (eltüntetni: a műkedvelők kiállításának - egyik szép fifadatát a müveit közép­osztály és a főrangú hölgyek magasan képzett Ízlésé­nek, alkotásainak egybegyfijte.se és bemutatása lógja ké­pezni. A melyeknek pedig meg van az az citékök. hogy a magyar stylíi ornamentika legújabb felkarolásával ezek is egv nemzeti elemei tartanak ébren, mint egv mii- ' ve>zi kepei: melyet a műit virágaiból és emlékeinek ara­nyos szálaiból hímzőnek meg.\an szerencsénk mindezek folytán, tiszteletteljesen fölkelni mindazokat, a kik a fentebb vázolt keretbe álló műalkotásokkal foglalkoznak, hogy azokkal kiállításunkul] részt venni szíveskedjenek.Kérjük egyszersmind, hogy eziránti szives készsé­güket az ezredéves országos kiállítás igazgatóságának (Hudapest. A árosligeti mielőbb, legkésőbb pedig a folyó évi június bő 31-ig bejelenteni szíveskedjenek. Maguk a műtárgyak a jövő évi február hó 2S-ig küldendők be.A szükséges közelebbi felvilágosításokat a kiállítási igazgatósága készzéggel adja meg.Hiidapesten, 1835. április hó.
J)r. Schmidt József s. k , Köry Farkas Kálm án s. k..

Ini/I. tan. kiállítási igazg. a XX. alcsoport-bizottság elnöke.
lh \  Szemben János s. k .az alüi/ottsj^ előadója.(«olgotha-virágok Kmili sírjára.i i .

A  gyermekek epedése.Hol vagy oly soká edes jó Anyánk?Hol kesel drága kedvesünk ?Testvérkéimmel ab ! minden órán l'gy várunk Téged, . . . úgy lesünk !A  kis kapuba futunk százszor is Ha egyet vakkant bű kutyánk . . .Pirosra gyűlt arezezal. tárt karokkal \árunk, s csak nem jösz jó Anyánk! . . .lsedig oly régen nem hallottuk már Édesen csengő han god at,...S hogv elmentél — nincs senki ki nekünk Mint Te — oly édes csókot ad !Kicsiny ruhácskánk — mit Te varrtál ránk -  Mólunk nagyon levetkezett,. .Megtudjak itt is, . . .o t t  i s , . . .  de nem óyii Mint a Te áldott jó k e z e d ! . . . .Ha jő az est, úgy vágyunk öledbe Hallgatni a tündérmesét,Hisz ajkadról mint sziuméz úgy pereg Szivünkbe az édes b eszéd !...S hu szelíd álom karja ringat el Akkor is JloUid álmodunk: . .Álmodjuk, hogy haza jöttél, haza. k d í ága jó A n gyalu n k !...Haza is jösz ugy-e már nem soká ? ! . .S nem igaz -  mit az emberek Susognak, hogy hova mentél, onnan \ issza jönni már nem h h et/ ? . . .Te vissza jö s z ! . . .  s meglássd mi Tégedet XIil  ̂ bon szeretve ölelünk ! . . .Oh jöjj Anyánk! hintsd csókkal ajkaink’. . .S maradj numhij, . . .  mnidiif velünk !_______ Kemény Lajos

H i rok es vpffv
Boldog pünkösti ünneplést! Lapunk min­őén munkatársának, előfizetőjének és olvasőjának boldog pünkösti ünneplést kíván

a nG Ö M Ö lt - K lS H O N T “ szerkesztősége
és kiadóhivatala.

irt, melyet még a IVtőíi-társaság április havi felolvasó- ülésén olvastak fel es éljeneztek meg zajosan. A mai ferde társadalmi és irodalmi viszonyokat jellemzően gú­nyoló költői alkotás leyefsö közlésének szerencséjében ezúttal — a kitűnő iró szívességéből — lapunk részesül, s mi kellemes pünkösti meglepetésül adjuk át azt olva­sóink megérdemelt figyelmének. — A költői levél alak­jában megirt gazdag humorú szatíra Lőrinezy Dvölgy­höz. lapunk helyettes szerkesztőjéhez van intézve, és minden sora érdemes arra, hogv a közéhd mai vezetői
í .  va szokottnál kissé melegebben megszívleljék.

Koasuth-kulaca. Múlik Vilmost, a rimaszombati kir. adóhivatal derék pénztárnokát május 28-iki névnapja alkalmából tiszttáisai valósággal ellialmozták a legjobb szerencsekivanatokkal, melyek mind annak voltak a bi­zonyítékai bogy a humánus hivatalfö iránt ti.szítársainak egész testületé őszinte tisztelettel és ragaszkodással visel­tetik. A népszerű pénztárnok tudvalevőleg egyszersmind elnöke a hely beli Kossiith-asztaltársaságnak, mely hazafiasczélu jótékony egyesület a magvar kultúra és nyelv tér-~~ % ^jesztese es istápolása kö»rül máris igen sok érdemet szerzett, a miből nem csekély ívsz illeti a társaság lelkes elnökét, Malik \ ilmost is. Ebbéli tisztídetreinéltó állasá­nak méltányolásául lejttc* meg Kovács Zsiginond adótiszt névnapja alkal.nábúl Malikot egv igazán Ízléses kidolgo­zású majolika kulaccsal, melynek egyik oldalán a Kossuth 18fs-iki igen sikerült arezképe látható üvegfestéssel, másik oldalán pedig a Kossutb-nóta azon ismeretes első versszaka: „Kossuth Lajos az üzente“ stb. van felírva. A kedves ezélzásu és becses emléket Kovács talpraesett beszéd kíséretében nyújtotta át Maliknak, ki a tiszttársi ragaszkodás e szé(i emléket meghatót tan fogadta el és köszönte meg.
Iskolai hírek. A helybeli tőgymn ísium tanulói közül hárman nyertek oly ösztöndíjakat, melyekre az ország összes evang. tanulói pályázhattak, ( ir o ó  Héla \ II. o. tanuló, (iroó Vilmos kir. tanfelügyelő fia, a dettim fele trios ösztöndijban részesült, — S r a m k o Loláiul es \\ i e s i n g e  r Frigyes V III. o. tanulók pedig a Hotb- Telekv-fele országos ösztöndíj alapból kaptak egyenként 3.> Irtot. Evvel kapcsolatban megemlítjük, hogy az idei érettségi vizsgára 3G tanuló bocsáttatott, kik a vizsga Írásbeli részén a múlt héten már átestek, s szóbelire az eddigi megállapodás szerint június hó ( -H —23. napjain állanak. A vizsgáló bizottság elnöke I líuszkay («villa jánosii ref. lelkész lesz, a kormányt pedig Haliagy Áladat* dr. egyet, tanár fogja képviselni.
Uj hivatalok a vármegyénél. Dómon ár­megye törvény hatóságánál a belűg\minisztérium bele- eg\ezésével ismét ii| hivatali állások rendszeresittetnek, es pedig egy alügvészi és egy aljegyzői állás lesz vá lasztás utján betöltendő. Az alügvészi állásra eddigelé I list it órisz Endre i imaszomliat-városi árvaszéki ügvész Kubinyi belenez megyei fólevéltárnok és dr. liárósy <«\iila ügyvéd nevét hallottuk említeni, «mig az aljegyzői állás betöltésénél eddigelé egyedid Komárom}* I>tv ári jc- hdisegorol beszelnek E hírekkel kapcsolatosan megemlit- hetjük azt is, hogy a megve szubvenczióját az állami kidtsegvetes keretében a minisztérium 1G ezer forinttal emelt.* lel, mely összeggel vármegyénk évi rendes állami sziihvciiezióju megköztditi a nyolezvauezer forintot. —I' gy au csuk a vármegyénél a Hányay Ferenez lemondása lolytán megüresedett közigazgatási gyakornoki állásra is pályázatot hirdet a vármegye hivatalos értesítője; határ* idő junius 28., mely napig az alispáni hivatalhoz nyúj­tandók be a kellőleg felszerelt pályázati kérvények.

VégzetOB kodobás. Neumann Márton helybeli lakos 10 éves Erzsi nevű leányát e napokban Uótli Gyula gymn. tanuló kővel megdobta. A kő a szegény kis leány- nak szemet erte s az tdy súlyosan megsértette, hogy lá­tása csaknem teljesen megsemmisült A szülőknek és a pajkos gyermekeknek e szerencsétlen eset intő például szolgálhatna!
Közérdekű törekvés a szomszéd Nógrád-

ban. Arról van ugyanis szó, s lelkes mozgalom indult meg a végből, bogy a Hálássá Gyarmaton közelebb el­halálozás folytán megüresedett evang. lelkészi állomásra 
Haltáé Friyyes  dunáninneni püspök hivassák meg Liptó* Szent miklósról. Ez a törekvés kettős szempontból érdemel közfigyelmet: egyrészt azért, mert a tervbevett választás által a rósz hírben állott dunáninneni ev. egyházkerület administrativ központja egészen Nógrádba helyeztetnék át, miután maga a legközelebb megválasztott uj egyliáz- kerüleii felügyelő Laszkáry (iyula  is itt lakik; — más­részt pedig azért, mert Haitik püspöknek Liptó-Szent-

nag\ esőzés volt, mely a különben is nyomorúságos rósz karban tartott utat csaknem tönkre siJányitotta, remélhető azonban, bogy a nálunk egész nap tartott tavaszi vc-rő- íeiiycs idő a mulatni vágyó rozsinói fiatalságnak is kedvezett.
Dobó és D ayka színigazgatók társulata pén­teken 1. hó 24-én hagyta el városunkat, s Losonczra uta­zott, hol az igazgatók által emelt színkörben szombaton kezdtek meg az előadások sorozatát a ,.Kis alamuszi“ operette-el. A losonczi közönség már nehezen várta ked­vem z színtársulatát, s bizonyára megfelelően fogja azt tá­mogatni is. Reméljük, hogy a kitűnő társulattól mi is csak a viszontlátásig búcsúzunk el s jövőre a most meg­levő s előnyösen megismert jó erőkkel újra beköszönt a derek igazgatópár hozzánk, hol már egyengetett talajra, s bizonyára fokozottabb pártolásra találnak. Most i> ki­fejezzük azonban azt a nézetünket, melyet több Ízben hangoztattunk, hogy két — de legalább is egy — napi pihenőt ezélszeni lesz az igazgatóknak társulatuk és a közönség pihenése végett rendszeresíteni ; mert sem a vi­déki közönség sem a társulat nem győzi a tulságo;* in. lt- erőltetést. Sok szerencsét kívánunk nekik * A vi>zout látásig!

M egyei közkórházunk működésérőla dr Löcnerer Tamás igazgató közlésében most megje­lent füzetes kimutatás, mely nagy gonddal é* sok figye­lemmel van összeállítva, s valóban dioóretére válik a derék főorvosnak, ki orvostársaival és a gemhmkkal envütt ugyancsak nehéz munkát végzett a statisztikai adatok \>on- tos és lelkiismeretes összeállításával. A kimutatás szerint a betegforgalom következő volt: Felvétetett 1 >34-ben:G17 ti. 333 nő. Maradt az lS33*ik évről: (*1 ti- -H) uó. Összesen ápoltatott tehát: 1117 egyen, .fárolag 33S egyén részesült 110.) rendelésben. Az ájiolási napok száma volt: 32473, esik tehát egy egyénre: 23 ápolási nap átlag. Legnagyobb volt a betegek száma február havában, a legkisebb junius havában. Az egyes napokat tekintve, leg* nagyobb volt a betegek száma február hó lo*én (127), a iegkissebb július hó 22-én ( 71). Napi átlaga a betegek­nek volt 88. — A gyógyulási eredmények ezek voltak: Ápoltatott* Relsó betegséggel .>11. Sebesült 223. Huja- kóros 181. Elmebeteg 7. Szembeteg 101 Rórbetegj>3. Szülés 2.’). Összesen: 1117. Ezek közül gyógyult 785, javult 113, nem gyógyult 47, meghalt 72, további ápo­lás alatt maradt Í 835 re 1(H). Műtét végeztetett: 1G0. ezek közűi gyógyult: 113. javult 32. nem gyógyult: G. meghalt: 3. A  műtéteket Dr Löclierer igazgató. Dr. Szabó Károly és Dr. Kármán Aladár osztályvezető orvo­sok végezték, kiknek segítségére voltak alkalmilag Dr. Gaál Gusztáv körorvos, Dr. Menkesz Mór es. és kir ezreden*oo urak.
Öngyilkosság Rozsnyón. A Fiosehinger-féle szálloda föpinezére — mint értesülünk — f. hő 20-ikán forgópisztolylyal tőbe lőtte magát, s szörnyet halt. Fgv beszélik, hogy tettét mintegy GO fit elsikkasztasz miattkövette el.
Böriparosaink figyelmébe. A miskolczi keres­kedelmi és iparkara értesíti a béri párosokat, bogy a hon­védségi bakancsok szállítására adandó ajánlatok ott, a hol ipartestületek nincsennek közvetlenül, ott, a hol ipartes­tületek vannak, ezek ut ján terjesztendők folyó évi junius hó 15-ig a kereskedelmi és iparkamarához.Dr. K Á R M Á N  ZO LT Á N  távollétében a szerkesztésértfelelős: L Ö B IN C Z Y  G Y Ö R G Y .



Haszonbérbeadó.Borsodmegye Szendrő-Lád község hatá­rában 3ő4 magyar holdas
b i r t o k 9lakká/ gazdasági épületekkel azonnal haszon­bérbe adandó.Vasút építése ez évben megkezdetik, vas­úti állomás helyben lesz.Értekezhetni alulírottal Kassán, C sa­torna utcza 3. szám.

Fáy Barnabás,tb. főszolgabíró.
Hirdetmény.joso. szám. — A rimaszombati kir. törvényszék,telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy E gy h á-  za sb á st község telekkönyvi birtokszabáiyozás követ- * évi 2379. számú igazságügyminiszteri ren-t ,óte in-ben atalakittatik és egyidejűleg mindazon iiPMtlan-'kra nézve, a melyekre az 1880 X X IX ., az Ív'.* W X V ll és az 1891. X V L  törvény-ezikkek a ténv- 

\v bírtuk-- túl.t,időn jogának bejegyzését rendelik, az  ̂ \ \ i\  t. rv.tiy ezikkben szabályozott eljárása telek-le v̂z-'k- nvvi le jegyzések helyesbítésével kapcsolatosanfogaiiatosittatik.K czéll >1 az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a lielvs/ini eljárás a nevezett községben 1 8 9 5 . é v i  j ú ­nius hó 21-én fog kezdődni, ennélfogva (elhivatnak :1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya­lási* személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek ni g és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevé- t Két annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telek­ig.nvv végleges átalakítása után, a téves átvezetésitől ered- ii»; kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.2. Mindazok, kik a telek jegyzőkön)'vekben előfonlu- ló bejegyzésekre nézve okadatolt (dóterjesztést kívánnak ten­ni. felhivatnak, bogy a kiküldött kir. törvényszéki bíró előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelen­jenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mu­tassák fel.3. Mindazok, a kik valamely ingatlanokhoz tulaj­donjogot tartanak, de a telekkönyvi bekebelezésre alkal­mas okirataik ninesennek, liogv az átíratásra az 1886. X X IX . t.-ez lő  —18. és az 1889. X X X V II . t.-cz. :>. 6. 7. és 9. s-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igényeiket a ki’.üldött előtt iga­zolják, vagy oda hassanak, hogy az átrn/ázó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval is ismerj« *»J. es ;i tulajdonjog bekebelezésére engedtdyeti:vilvánitsa, mert különben jogaikat ezen az utón nemérvényesíthetik, és a bélyeg- és illeték elengedési ked­vezménytől is elesnek.4 Azok. kiknek javára tényleg már megszűnt kö­vetelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van ny lvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily be- ; gvz sekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, bogy a by- j _\zett jognak törlését kérelmezzék. illetve hogy a tör- 1 >i engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelen- . II* k meg. mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvez­ményeitől elesnek.Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.Rimaszombat, 18‘.Kr). május 15 én.2—3 Altdorffer, kir. törvszéki biró.Özv. ANDRIK SÁMUELNÉ
kályhagyára

i  ( ii . p .  .)Van szerencséin a n. é.ro becses tudomására hozni, hogy Tainásíalán (saját házamban) mindenféle alakú, nagyságú és színű, saját gyártmányú s kőszénnel is füthető kész, raktáron levőcserépkáljliákímgy V;i ászt- kban, jutányos áron mindig kaphatok. - Megrendelések pontosan teljesit- i'-tiií-k, ja virágok és átrakások elfogadtatnak.O z v .  a \ i i i c i i í
kályhauváros.

Kitűnő padló máz! puha padlóra.
Linoleum padló-zománcz

3 árnyalatban 7— 8Eisenstädter testvéreknél Bécsben.
Teljesen használatra kész. csinos és a ozélnak megfelelő Íj1 kilos dobozokban.
Linóleum padló zománcz. egy óra alatt 

megszárad, pompás fényű, sima és repedésektől ment marad.
Linoleum padlo-zománcz közvetlenül a dobozból mázolható fel.
Linoleum padló zománcz használatra sok­kal olcsóbb, mint a többi padió-fényniáz.

Kapható BRAUN ZSIGMOND vaskereskedésében Rimaszom­
batban és minden nagyobb festék- és gyógyáru-üzletben.

B O R S Z É K I V í z ! A Z  Á S V Á N Y V IZ E K  K I R Á L Y A !
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\ an szerencsém a nagyérdemű közönség és különösen pedig a gömörmegyei 
kereskedővilág szives figyelmét felhívni arra, hogy a világszerte ismertB o r i z é k i  i s i v a n y i i i i zegyedüli főraktára — (lömörmcgyérc nézve — üzletemben van elhelyezve. Ezen legelőke­lőbb és úgy élvezhet őség mint gyógyhatás tekintetében páratlan minőségű borszéki savanyuviz nálam akár üveg, akár ládaszámra mindenkor igen jutányos áron kapható, s a nyári időszakon át fogyasztásra kiválóan kellemes és ajánlatos.Rimaszombat, 1895. május 14. Tisztelettel

Ste ch  K álm án ,
RIMASZOMBAT, FŐTÉR.

^  | S T E C H  K Á L M Á N  kereskedése R IM A S Z O M B A T . ■ qB » B 9 B « B 0 B « B 9 B » B 9 B 3 B * !  ■  H K O a ^ B f t B C B O Bs .  J

Kachemir- és selyem-paplanok.
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E N G E L
F Ő T É R  13. szá:Tavaszi bevásárlásomból visszatérve van szerencsém tisztelt vevőim b. tudomására hozni, hogy ez idény újdonságai már raktáromra érkeztek, fölhívom tisztelt vevőimet, szíveskedjenek személyes megjelenésűkkel szerencséltetni, s meggyőződni az 

óriási választékról, úgyszintén az árak olcsóságáról.Különösen az alant jegyzettekre hívom fül a nagyérdemű vevő közönség figyelmét:Női gyapjú- és mosó-szövetek, battisztok, Voile de Lének, Lupinek, franczia atlasz­szatén és crctonok : óriási választék selyem árukban : foulard selymek, ezelőtt 1 fit 80 kr., most méterje esak 7o kr. minden sziliben és kivitelben, továbbá Chiffbnok. mindennemű (Teás-, ezérna-, mmburgi-és eperjesi vásznak, szepességi asztalneműk és damaszt-áruk, íüg- gönyök, asztal- és ágy térítők, szőnyegek; férfi ingek sima, bimzett és reezés; gallér, kéz­elők és nyakkendők, fűzők (mieder) stb. stb. óriási választékban, olcsó árak, pontos kiszol­gálás. Divatczikkckhez hozzá illő díszműáruk, csipkék, szallagok nagy választékban. Az elmúlt idényről visszamaradt áruk 50°/0 bevásárlási áron alul adatnak el.A nagyérdemű közönséget a fentemlitett ezikkekre ismételten fölhívom s maradok azon jó reményben, hogy becses bizalmukat pontos és lelkiismeretes kiszolgálás általto\ábbia is fontaitliatom. Kiváló tisztelettel* E N G E L  A D O L F .

Fekete gyászkelmék.

Eladó vízi-malom.
Felső-Iliit ka községben ;i Balog folyón levő három köjáratu és külön kendertöretővei biró

viz i -malomszabad kézből eladó, esetleg ti tervbe vett felépí­tés előtt több évre haszonbérbe is kiadó.Bővebb felvilágosítással szolgál a malom- tulajdonosok megbízottja Ilo Y ü tiecz  J ó z s e f  tiszttartó l / a p a in  ilo n , u. p. F e ls o -B a lo g .
íTXX XXX XXX « X  XXXX X5

auvaraajánlja tiszta fehér, teljesen tűzálló anyagból készült fehér-, színes-, ó-német-, chamois és majolika

EladóRimaszombatban, a Tompa utcza 38-ik Számú két telken épült kényelmes sa­rokház, tágas udvar, istálló és egyéb
rmelléképületekkel (‘gy ütt Ertekezhetn i ugyanott a tulajdonossal. 2—3ocxxxxxxxxxxxxxxxxy

j
9valamint díszes kandalló, — kan- dallós kályháit és takaréktüzhe-nélyeit, melyek ez iparágban első rangot foglalnak el és számos első­rendű kitüntetésben részesülőik.

Jutányos árak mellett 
a legszolidabb és legpon­

tosabb kivitel biztosittatik.A kályhák felállítását a saját kipróbált szak­avatott állitóink végzik. — Egész épületek kályha- berendezését tetemes árengedmény nyel vállaljuk el.j y y  Főraktár: Eperjesen, (Sárosmegye.)Bizományi-raktár és képviselő:
Goldberger D. szállítási vállalat Losonczon5 —5

Hirdetm ény
hitelintézet erményraktárában

v á s á r

1895-ik évi junius hó

Részletes felvilágosítással szívesen szolgál
Miskolczi hitelintézet“ részvénytársaságigazgatósága.

Utánnyomat nem dijaztatik.
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\ friss töltésű SZOLYVAI és POLENAI védjegye! | «

LUHI E R Z S É B E T
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Hilda pest, V., Iiálváiiy-utcza S.ajánlja a t. ez gőzmalmok­nak, szeszgyáraknak és egyéb iparvállalatoknak valamint a küszöbön álló cséplósi idényre
a gazda közönség éscsé i * I őgé pt u I aj d o n osok n ak kitűnő minőségű

akii», koexka- én dara bon nzesiét
rendkívüli kellemes izénél fosává, főleg borral 
vegyítve a betegnek élvezetes, kellemes üdítő

italt képez.

torok, iff tje és 
hörgők idült 

hurntos bántál-
CLZ*

Tttlsdyos yyom ár­

sáv képződésénél, !l

sajó-szt.-péteri, czenteri, királdi stb. bányáiból 2legjutányosabb áron. egész kocsirakományokban, minden állomásokra szállítva. O

Pályázat.
idült gyomor- 

hurut és 
'dvággtalansáy,

nmi ellen, 
feltűnő sikerrel 

lesz alkalmazva

Susányba (Gömörmegye u. p. Osgyán) ke-rés egy
A fri>s töltési! Luki védjegye!Főraktár:

H o l l ä n d e r  A.  ív*« f ia  U n g v f i r .H é g r e i i d e l l i e f ö :  minden ásványvíz kercs-kedcsben. vagv közvetlenül:
CT »Gr Schönborn urad. Igazgatóságánál

U I \ l i t ( S O \ .  0-20

magyar ovoda-dajka.Működési ideje június 8 tői augusztus végéig tart. Fizetés és egvéb feltételek iránt értekezhetni: Bahery János ovoda-bizottsági elnöknél.
Eladó.Rimaszombatban a vasúti állomás közelében, mintegy 10 hold szántó-föld és 4 hold rét,szabadkézből eladó. — Tudakozódásokra útba­igazítás e lap kiadóhivatalában nyerhető.0 i. tKitüntetve 1872. Rimaszombatban. WR o Kitüntetve 1873. Becsben.

Hirdetmény.
1 ? 8 7 . szám. — A  rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, liogv Rima- 

szombat város végreliajtatónak V égh  Jó zse f végre­
hajtást szenvedő elleni 78 írt 14 kr. s jár. iránti árve­rési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi 00. t.-cz. 144 $. s következő $$-ai értelmében a rimaszom­
bati kir. törvényszék területén levő Kisgömöri községben fekvő s a kisgömöri 08. számú telekjegyzőkönyvben fog­lalt A . 1--12. 14— 18, 20—21. sorszám alatt felvett s végrehajtást szenvedő \ égh József tulajdonát képező 1140 írt beesértékii külsőségre s a kisgömöri 5. számú telekjegyzökönyvben foglalt 40 írt beesértékii ház és bel­sőségnek, valamint a 2—4. 7. 10—17. 10 — 20 Öl — 2»8. •55. sorszám alatt felvett külsőségnek végrehajtást szenvedő \ égh Józsefet illető 14-ed résznyi hirtok ille- t őségé re 220 frthan ezennel megállapított kikiáltási árban azonban a kisgömöri 5. számú telekjegyzőkönyvre nézvenz özvegv Végh Józsefné szül. Patai Anna bekebelezett özvegyi jogának épségben hagyása mellett elrendelte sannak megtartására határnapul 1895. évi julius hó 
19-ik napjának d. e. 10 óráját ezen kir. telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségébe tűzte ki, mely alkalommalw  ej  *a kérdéses ingatlanok becsáron alul is elfognak adatni.Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 °„-át, azaz 114 frt ÜO krt, illetve 4 irtot. 22 Irtot készpénz­ben vagy az 1882. évi OO. t.-cz. 42. §-ban jelzett és az 1881. évi uov. hó 1-én, 3333. szám a. kelt igazságügy- miniszteri rendelet 8. $-ban kijelölt ovadékképes érték- papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 00. t.-cz. 170. $-a értelmében a bánatpénznek a biróság- náli időleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az ár­verés megkezdése előtt átszolgáltatni.Rimaszombati kir. törvényszék mint tkvi. hatóság. 1805. évi mártius hó 27-én

Altdorffer, kir. törvszéki bíró.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a legközelebbi időben
férfi-, női- és gyermek lábbeli-raktáramatb i i d a p e ü l i  ók k r r s i  á r u k k a l  egészen a mai kivánalmaknak megfelelően fölszereltem.I .j gyárosokkal való megismerkedésem által azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy n a ír v rabecsü It vevőimnek

jó, tartós. Ízléses arukkal
U és az eddigiuélsokkal jutányosabb árakonszolgálhatok; még pedig a következőképen:F é r f i  t o p á u y o k .erős vikszbőrhől készült topány kettős szegezett talppal. . .erős borjúból* borított topány kaplival. varrott és szegezett talppal ugyan-olyan, tinomabb kiállítású karlsbádi u........................................A*' •tinóm lakhoritott kesztyiibőr-betet, sárga v. fekete varrott talppalA ö i  t o p á n y o k ,erős borjubőr topány szegezett talppal . tinóin zcigcbőr topány kaplival varrott v. szegezett t. lak-bontott kesztyűből* betéttel . . . .  finom kesztyűből', sei vem czúggal% * 'v Ulaszting vagy bőr liázi-czipók . . . .  laszting vagy bőr mély kivágott czipők csokorral laszting vagy bőr párisi czipők . . . .  laszting ezugos topánvok varrott és szegezett talppal

©
u

>

2 frt 
2 frt 
15 frt 
5 frt

80 kr. 80 kr. 40 kr.50 ki*. 2J
11i
111

• >0441 11*>

frt 50 kitől frt 40 „frt — „frt 50 „frt 20 „frt 70 „frt 70 „frt 40 _

feljebb.

Ezen felől mindenféle kiállítású gyermek- és leány-topányok nagy választékban a legjutányosabb árakban kaphatók..Minél fogva kérem a nagyérdemű közönséget, hogy — mint eddig — úgy továbbra is becses pártfogásában részesíteni szíveskedjék. tisztelettel *
Kovács Zsigmond.

RIMASZOMBATBAN, FŐTFR (saját házában.)

Kitüntetve 1876. Szegeden. s Q  2!BF~ Kitüntetve 1885. BudapestenA k  á r  p a l i
a v é d j e g y g j e l

k a s z a

a legjobb k a s z a  a vi lágon.Kemény, s z í v ó s ,  csupán e ^ y it z c r i  k a l a p á l á s s a l  több napon át lehet vele dolgozni és egyetlen k a s z a k ö -  í e n é s s e l  2 0 — 1*10 l é p é s n y i r e  lehet vele kaszálni még a Ic g H Í ir i ib b  és a I c g k e m é n v c b b  hegyi fűben is. A k i í r  p á t i  kaszát különben egész .Magyarországban már múlt évről, mint a legkitűnőbbet ismerik és szó nélkül visszave­szem attól a kit nem elégítene ki
A  va’öili kárpáti kasza a „ Kaszásu védj eygggél eyyedül esakis alulírott ezéyné! kapható. Arak a következők:60 / • * ().) 70 t;> 80 85 00 U5 10070 80 00 1(H) 110 120 130 145 16014 Ifi 11 10 9 8 7 6 6

A k á r p á t i  K as/, a  hossza a könyökkel együtt czentiméterekben
9Ara darabon kin*, k r a je z á r h a n ..................................................................................Egy 5 kilós postacsomagba eltér d a r a b ..............................................................

A ki egy postacsomaggal rendel, bérmentve kapja. A ki pedig 3 postacsomaggal rendel egyszerre, azonkívül egy kaszát is kap ingyen ráadásul.K g y  d r b  k á r p á t i  k a s / n k o  ( fe n w k ö )  I - m i  m i d i i  15 k r . ,  I  d r b  k á r p á t i  k a s x a k ö  1 1 -o d  r e n d ű  Í O  k r
— 1 kalapáló készlet üllő és kalapács angol aezélból 75 kr. —  —

M A U T H N E R  Ö D Ö N i agkereskedése, B U D A P E S T  Andrássy-ut 23.
s *  . . . .  -

27 -í ,v.

ir •»!
■ n

P i r i i l e r - I t t a  é s  m á s  g y á r t m á n y u  l r r i i -
v h  f i n - k  a l a p o k .Legújabb párisi modelek női és leány kalapokbanLegjobb gyártmányú karlsbádi 

férfi-, női- és gyermek-czipők.

R E ISZ  JÓZSEF
Női confectio, kabátok, gallérok, keppek 

pellerinek a legújabb divat szerint.
F é r l i - ,  n ő i -  ón g y e r m e k  t e l i é r n e m i i e k .

á r u h á z á n a k

Különösen figyelemre méltóC T  •
i ta lp a i  r / . i p ö k  1*10—1*30 kr,Hazánk legkedveltebb gyártmányú 

P É C N I  l l Ö K H K Z T l ' f K .

Nap- és esőernyők.

ünnep e lő tti

üzlet-tudósításaleszállított ár mellett.
Nagy választékú n y a k k e n d ő k ,  fiú- és leány

R U H Á C S K Á K .Nagy raktár: blousok, kötények, kézimunkák,
himző- és kötőpamutokban.Selvmek, szallagok, csipkék, szappan és illatszerek, 

a m e r i k a i  k ö r -  én f u t ö s z ö n y  e g e k k r n .

A*agy* r a k t á r  f é r t i  r o l i a  k e l  l i l é k e n .

Rimaszombat. 1895 Nyomatott Itá b c ly  M ik ló s  könyvnyomdájában.
A




